

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA



Año XLVIII
Núm. 14.532

Sábado 27 de Marzo de 1937

Tel. 1535
Apartado 12

¿Cuándo ellos lo dicen!...

¿Qué ocurre en Valladolid? ¿Cuál es la actitud de los obreros de aquella ciudad castellana ensuciada por la planta grosera del fascismo? Nos induce a hacer estas preguntas el "Guión"—recuadro preferente, de primera plana— que leemos en un número de "F. E." que se publica en Sevilla.

En este "Guión", dedicado todo a explicar las "esencias sociales" del fascismo y un cubilete absurdo de teorías amalgamadas a capricho, que a nadie engañan, porque se conocen perfectamente dice así:

"Ahora no nos interesa descubrir las teorías de nuestro programa social, porque no es cosa de este momento; pero que sirva, que esté patente, este llamamiento que hacemos desde aquí a los obreros para que, sobre todo los obreros castellanos, los obreros de Valladolid conozcan que son víctimas de un gravísimo error, de un engaño, de una especulación y de una explotación que todos padecen en sus propios estómagos, y ello porque tienen solidaridad "labradora", porque no ven que todas las clases y elementos de esta región, que debieran ir unidas por el mismo interés y por la misma idea", son víctimas de la conjura más grande y honda, de la conjura separatista, de la conjura marxista, de la conjura masónica, de la conjura de los altos políticos y de las altas finanzas que van a lo mismo, y para recobrar nuestro suelo, nuestra libertad, nuestro pan, los obreros y patronos deben unirse y marchar juntos por una España grande, por una España libre, por una España única."

Que nos expliquen esta amalgama donde se han mixtificado artísticamente, para que no sea descubierta, la verdad con la mentira, la ficción con la realidad, la luz con las sombras, ¿para qué mezclar el gravísimo error, el engaño, la especulación y la explotación que padecen en sus propios estómagos, los obreros de Valladolid con la solidaridad labradora; y la conjura marxista con la de los altos políticos y la de las altas finanzas? ¿Para equivocarse? Pues es inútil, porque a pesar de todos los subterfugios, de todas las habilidades, quedan claros, clarísimos los hechos siguientes:

Primero, que los obreros de Valladolid no se allanan a los deseos de la traición que trata de esclavizarlos y, por eso "son víctimas de un error, de un engaño, de una especulación, de una explotación que todos padecen en sus propios estómagos."

Segundo, que existe solidaridad labradora, — es decir, que los labradores están con ellos — y,

Tercero, que los fascistas ven en esta rebeldía de los trabajadores y de los labradores una conjura separatista, marxista y masónica... Y hasta creen ver esta conjura en los altos políticos y en las altas finanzas, que "van a lo mismo". ¿Qué es lo mismo? ¿Que los obreros negándose a trabajar o sabotajeando el trabajo, o haciendo una resistencia pasiva, y los altos políticos y las altas finanzas, tratando de explotarlos bien, de exprimirlos, de darles jornales de hambre, hacen labor negativa frente al fascismo?...

Seguramente eso es "lo mismo" para los traidores a su honor y a su patria; pero no para los obreros. Los obreros van por un camino claro de defensa contra el

...y los otros por el torcido camino de aprovecharse del fascismo para exprimirlos y esclavizarlos.

Por eso no ven que todas las clases y elementos de esta "región", que debieran ir unidas por el mismo interés y la misma idea son víctimas de la conjura marxista... Porque saben que las altas finanzas no pueden ser víctimas, sino victimarias...; y, también, que los intereses, — sin ideas — de las finanzas, no son los mismos que las ideas, sin interés, de los obreros y de los pequeños propietarios del campo.

Federación Local de Sindicatos Unicos de Castellón

Comité pro ayuda a Madrid DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 924'50 pesetas.
José Pons, 2 pesetas; Ramo de la Construcción, 10; Consejo Metalúrgico C. N. T., 294'85; Un simpatizante, 10; Pedro Juan Ventura, 50; Ramo de la Construcción, 169.
Total pesetas, 1.552'35.

EDITORIAL

Como ataca a Francia el fascismo

Desde que finalizó la guerra europea, toda la política exterior francesa se orientó principalmente a la debilitación de su enemigo tradicional: Alemania. Para conseguir esta finalidad, no regateó esfuerzos ni sacrificios, desarrollando un bien meditado plan de conjunto, cuyas primeras piedras quedaron ya bien sentadas en el extenso Tratado de Versalles.

Para lograr este fin, no se desechó ningún género de recursos. Se debilitó su potencialidad, desposeyendo totalmente a Alemania de sus colonias y de los territorios que se había anexionado, pertenecientes a Francia y Polonia. Se desmembró el fuerte imperio austro-húngaro, sobre el que Alemania tenía una influencia tan decisiva. Se le impusieron tan pesadas cargas económicas, que Alemania corrió grave riesgo de sucumbir bajo el peso abrumador de obligaciones que ningún país podría soportar. Todo esto constituía lo que pudiéramos llamar los ataques directos que Francia asestó a su irreconciliable enemigo.

Más no se consideró suficientemente logrado el propósito con el logro de estas aspiraciones. Era menester tener el mayor número posible de garantías y, a tal objeto, Francia desplegó una tenaz y activísima acción diplomática. El nuevo Estado polaco resurgía en forma harto precaria y Francia hizo todos los sacrificios precisos para afirmar esta nueva nacionalidad, al mismo tiempo que desplegaba una acción política encaminada a intensificar la "influencia" francesa y a contrarrestar la que Alemania ejercía en las zonas por ella dominadas. Igual género de actividades se desplegaron en las nuevas nacionalidades surgidas de la desmembración del imperio austro-húngaro. Aquí, la acción de Francia fué mucho más activa. Por su iniciativa surgió la "Petit Entente", ejerciendo sobre ella un control absoluto y estableciendo así una barrera infranqueable para Alemania hacia el Sur, donde su predominio había sido absoluto.

Pero Francia no supo administrar su victoria. El odio a Alemania le absorbió demasiado. Mientras ella sola vivía pendiente de Alemania, surgió la revolución fascista italiana y con este hecho cambió radicalmente la política europea, tanto en su orientación como en sus métodos. Italia aprovechó bien la ventaja de la sorpresa calculada de sus "nuevos métodos". Mientras Francia e Inglaterra, aferradas a los conceptos tradicionales diplomáticos, siguen perdiendo el tiempo en negociaciones, dan vida a organismos inútiles y sólo se preocupan de hallar fórmulas que disfracen la realidad de los hechos, Italia marcha derechamente a su finalidad, contestando con hechos consumados a las parodias burdas de los Comités y Organismos con que Francia e Inglaterra pretenden inútilmente disfracar su claudicante impotencia.

De esta forma conquistó Italia libremente a Abisinia y de igual modo las tropas y el material guerrero de Alemania e Italia hicieron posible la sublevación del fascismo español y ahora continúa esta guerra por la "invasión" de los ejércitos italianos. Más no es solo esto. Italia, mientras las demás discuten inútilmente, sigue acumulando "hechos", que constituyen un verdadero peligro para el futuro. Buena prueba de ello es el tratado de "amistad" que acaba de ser firmado en Belgrado. Este es uno de los golpes más certeros que el fascismo acaba de asestar a la democrática Francia. Todo el artificio de la "Petit Entente" queda neutralizado por la importancia que este acuerdo tiene en lo político, en lo militar y en lo económico.

¿Servirá este fuerte aldabonazo para que la "democrática" Francia se sitúe dentro de la realidad y se dé cuenta perfecta de que ya es hora de que a la política de "hechos" del fascismo sólo puede oponerse eficazmente otra política de "hechos"?

COMENTARIO DEL DIA

La nación y la bandera

"Le Populaire", órgano oficial del partido socialista de Francia y personal de M. León Blum, jefe del mismo y presidente del Consejo de ministros, ha publicado el miércoles un artículo, al que pertenecen estos párrafos:

"No puede ocultarse la gravedad de la actitud del gobierno italiano. Según informes dignos de crédito, Grandi ha declarado que Italia no podía retirar sus tropas "después de lo que acaba de pasar en España" porque "el honor de su bandera está en juego". Italia confiesa, pues, oficialmente, que su bandera, es decir su ejército, están comprometidos en España."

Y en "L'Humanité", Gabriel Peri pone a las manifestaciones de Grandi este comentario:

"Lo que pedimos es que Francia declare públicamente que no tolera más la aventura italiana en España. Para publicar esta declaración no hay que disparar ni un cañonazo."

¿Dónde ha dicho Grandi, el diplomático fascista, las gravísimas

palabras que comentan los diarios anteriormente citados? Grandi está ahora en Londres y representa a Italia en el famoso Comité de No Intervención. En la cuarenta y cuatro reunión del mismo, celebrada el martes, planteó el problema de la retirada de los extranjeros que pelean en España. Ese problema había sido suscitado por Grandi, en reuniones anteriores. Sin embargo, con gran sorpresa de los reunidos, fué el mismo Grandi quien afirmó que no era oportuno tratar de él, en las actuales circunstancias. Y como el delegado de Francia expresara su asombro, justificó tan extraña actitud pronunciando las frases sensacionales que tanto han alarmado a "L'Populaire".

En los documentos oficiales cedidos a los italianos en Brihuega y otros pueblos, figuran órdenes de movilización donde España es designada con estas iniciales: O. M. S. (Operaciones Militares Españolas). El secreto a voces tantas veces negado por Lord Plymouth, ha tenido al cabo la prueba material que desde Londres venían pidiendo. Esa prueba material es conocida ya en el mundo entero, así como el telegrama de Mussolini, desde el crucero "Pola", al general Mancini, con motivo de la toma de Brihuega (perdida poco después) y como el saludo del Gran Consejo Fascista en Italia a los "cincuenta mil italianos que pelean en España".

Mas he aquí, lectores, que Grandi ha tenido que cantar la palinodia, confesando que está en juego, sobre las tierras de España, el prestigio de la bandera de su país. Ahora bien: Donde es enarbolada la bandera de una nación, se supone diplomáticamente que surge detrás, con toda su fuerza, la nación misma. La ofensa a una bandera es considerada como "casus belli".

Grandi ha reconocido, pues que los italianos que se baten dentro de nuestro territorio no son voluntarios individuales, sin más representación que la suya, sino soldados de su país, que hacen guerra de invasión cumpliendo órdenes de sus jefes.

Guerra de invasión... En poder del gobierno obra un ejemplar de la orden número 224, firmada por el general de la división, Arnaldi fechada en Córdoba el 15 de Febrero. Hela aquí:

"Está clara la tendencia de los partidos españoles a repartir entre los oficiales, suboficiales y soldados, carnets y distintivos de dichos partidos. Nosotros, facistas continuamos siéndolo y debemos evitar el adherirnos a cualquiera otro partido extranjero. Queda prohibido llevar cualquiera distintivo o insignia y cualquiera otra forma de manifestación. Hemos venido aquí para hacer la guerra, combatir y vencer y no para hacer política. Para esto ya están otros. A los comandantes toca el hacer cumplir estas órdenes e informarme sobre su cumplimiento. El comandante de la división, general Arnaldi."

Sí. Han venido las divisiones italianas a España a hacer la guerra, a combatir y a vencer. Claro que esto de vencer, resulta algo difícil...

Pues bien. El Comité de Londres pretende que bloqueen nuestras costas, vigilen nuestros puertos y ejerzan derecho de visita sobre nuestros barcos, los navíos de guerra de Italia y los navíos de gue-

El fracaso se impone

Primero fué la negativa. ¿Cómo iba a ser derrotado aquel ejército potente por su número y su armamento? ¿Cómo podían retroceder? ¡Imposible! Esto era un embuste, un engaño, un sueño.

Y se aferraron a la negativa en su desesperación. Pero la verdad se abre camino siempre. Quedó derrotado Bergonzoli y sus otros generales. Las tropas fascistas huyeron ante el empuje del ejército español. Y no un kilómetro o dos; y no ordenadamente, sino alocadamente, sin freno, dejando abandonadas armas y pertrechos.

Como ya era imposible oponerse a esta verdad, los fascistas pasaron de la negativa primera a la mentira velada. Dijeron que los pueblos ocupados por las tropas republicanas ni tenían valor estratégico, ni fueron suyos nunca.

Pero esa excusa pueril fué rechazada también por la realidad y entonces se trató de justificar la derrota. Se hicieron unos partes oficiales en el cuartel general fascioso de Salamanca, que eran una vergonzosa concesión: Trijueque estaba dominado por una loma; Brihuega era una cazuela. Realmente, cazuela para cocer ejércitos invasores: loma para caer sobre el fascismo internacional.

Y los rebeldes, al fin, confesaron su derrota, porque no es otra cosa que una confesión el siguiente telegrama cursado desde Avila:

"La situación tiende a estabilizarse en el frente de Guadalajara. Los gubernamentales parece que están cansados después de los ataques recientes que han realizado".

Y por si esto no es suficiente, aquí está otro telegrama procedente de Sigüenza:

"Cada vez se confirma más que los comunistas han llegado a la línea de "detención" previamente fijada por el Estado Mayor de Molca".

¿Que previsor el ex-general Molca! Previamente había fijado una línea de "detención" al Norte, muy al Norte, de la provincia de Guadalajara, para el ejército extranjero que avanzaba hacia Madrid.

Sabia que iba a hacer el retroceso a mayor velocidad que el avance, empujado por las bayonetas del ejército leal.

Y preparó la línea de... "detención".

rra de Alemania, nación ésta también, que, como se sabe, tiene en España varias divisiones de línea y un material enorme.

¿Cómo puede ser posible tamaña monstruosidad? El agresor se convierte en carcelero. El que provoca y hierre, en juez. Italia y Alemania nos invaden con sus ejércitos y bombardean nuestras ciudades marítimas con sus buques de guerra. Y a la vez, obtienen de las democracias europeas permiso para desarmarnos.

Jamás se ha visto, en la historia del mundo, caso análogo. Quedaba al siglo XX, la triste gloria de consentirlo, para ludibrio de la justicia, el Derecho internacional y del Derecho de Gentes.

Los sucesos se van precipitando. La guerra española tiene categoría mundial. Vanamente procurarán impedirlo las diplomacias de los países democráticos. Las cosas caen del lado a que se inclinan...

En el sector de Pozoblanco se rechaza con grandes pérdidas un ataque faccioso

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte de guerra de las diez de la noche de ayer, dice:

"FRENTE DEL CENTRO.--Sin novedad importante que consignar en los frentes de este Ejército.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos y han llegado a Madrid dos prisioneros italianos y un evadido de la misma nacionalidad.

Nuestras tropas siguen consolidando sus posiciones y se dedican activamente a fortificarlas."

Ministerio de Marina y Aire

El parte de las nueve de anoche, dice:

"Esta tarde fueron bombardeadas por uno de nuestros aviones las posiciones enemigas del frente de Teruel, arrojándose dos bombas sobre la línea del ferrocarril, cuatro sobre los edificios de la estación y otras varias en los alrededores de la misma."

Frentes del Norte

Gijón.--Parte oficial de guerra facilitado por el Estado Mayor del ejército del Norte:

"EUZKADI.--Nuestros morteros actuaron eficazmente sobre las posiciones enemigas de Villarreal, Aizaga y fábrica de Plasencia.

En una incursión realizada por nuestras fuerzas desde Albuera, se recogieron víveres y material telejónico, y en otra llevada a cabo sobre el Pinar de San Pedro se recogieron cuatro fusiles y una pistola ametralladora.

SANTANDER.--Sin novedad.

ASTURIAS.--Se han pasado a nuestras filas un cabo y cuatro soldados con armamento.

En el sector Occidental se presentaron veintidós paisanos jóvenes procedentes del campo faccioso.

La aviación enemiga repitió hoy sus incursiones sobre Musel, sin producir daños ni bajas.

En los sectores de Biede y Brañas fuego de cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

En el resto de los sectores, fuego de ametralladora."

Frentes de Aragón

El comunicado de anoche, dice así:

"Nuestra aviación ha volado sobre Huesca y ha bombardeado las fortificaciones enemigas, sin atacar a la población civil. La facción ha atacado nuestras posiciones del Ebro, sin consecuencias.

Ligeros tiroteos en diversos sectores y duelo de artillería en el de Fornillos."

En el sector de Pozoblanco es rechazado un fuerte ataque faccioso -- El enemigo sufre grandes pérdidas

Andújar (4 t.). -- Anoche a última hora, el violento ataque desencadenado por el enemigo en el sector de Pozoblanco, quedó totalmente rechazado. Los facciosos, después de sufrir grandes bajas, tuvieron que replegarse a sus primitivas posiciones.

Nuevamente los facciosos han sufrido otro fracaso en su intento de desbordar las posiciones republicanas del subsector de Pozoblanco.

La aviación leal, con un total de 21 aparatos, bombardeó y ametralló las concentraciones enemigas, disolviendo una en el sur de Alcaracejos, entre la carretera

de este pueblo y Espiel, acusando el enemigo de manera visible los efectos de la metralla.

También fueron duramente castigados el pueblo de Villa de Río y sus alrededores, por haberse tenido la confianza de que en dichos lugares estaban concentrando los facciosos grandes refuerzos.

En el día de ayer, se presentaron en nuestras líneas varios fugitivos procedentes del campo rebelde. Uno de ellos no se contentó solamente con traer su armamento, si no que trajo también a nuestras líneas otros dos fusiles y sus correspondientes dotaciones y lo correajes. Todo ello de fabricación italiana.

El general Miaja conferencia con Giral y Ramos

Madrid (4 t.). -- Esta mañana celebró también una detenida conferencia el general Miaja con el ministro sin cartera Giral y con el ex ministro Enrique Ramos.

El primero manifestó que tiene costumbre de venir todos los meses a Madrid y que había cumplimentado al Presidente de la Junta de Defensa, con quien había celebrado una extensa conversación sobre los diferentes problemas que afectan a la capital de la República.

El teniente Alcalá Zamora habla con los periodistas

Madrid (4 t.). -- Este medio día estuvo el teniente José Alcalá Zamora en la Junta Delegada de Defensa y conversó con los periodistas.

Dijo que había regresado de Valencia con objeto de realizar varias gestiones para el Socorro Rojo Internacional.

Agregó que había visitado los frentes de Guadalajara, donde pudo comprobar el admirable espíritu de nuestras tropas.

La aviación republicana castiga duramente varias poblaciones facciosas

Valencia (4 t.). -- Nuestra aviación bombardeó durante la noche de ayer las poblaciones de Zaragoza, Huesca, Almudévar, Belchite y Vivel del Río, arrojando 104 bombas de 70 kilos y 128 de doce.

Cuando nuestros aviones volaban sobre Vivel del Río, divisaron unas escuadrillas enemigas, que intentaban bombardear nuestras posiciones. Las escuadrillas republicanas fueron en busca de las facciosas, que huyeron sin aceptar combate.

Debido al bombardeo efectuado sobre Zaragoza, se ha podido observar que quedó envuelto en llamas la fábrica denominada "La Industrial Química". En otros varios edificios también se han podido observar daños de consideración.

También fueron bombardeadas las posiciones facciosas del sector de Huesca, sobre las que fueron lanzadas 160 bombas de 12 kilos; 20 de 70 kilos, 7 bombas incendiarias de tamaño pequeño y 4 incendiarias de tamaño grande.

El ministro de Instrucción habla de los motivos de sus viajes a Madrid

Madrid (4 t.). -- El ministro de Instrucción Pública Jesús Hernández, celebró una extensa conferencia esta mañana con el general Miaja.

Interrogado sobre los motivos de su viaje a Madrid, contestó:

FRENTE DEL CENTRO

La aviación leal bombardea Almadrones y Sigüenza.--La artillería leal actúa con intensidad en la provincia de Avila

Madrid (4 t.). -- En la inmensa mayoría de los sectores del frente del Centro hubo esta mañana tranquilidad casi absoluta.

Por ambos lados de la carretera de Aragón, en el sector Norte de la provincia de Guadalajara, nuestras fuerzas han terminado de efectuar los trabajos de fortificación en todas las posiciones leales.

Ha habido escaso tiroteo de trinchera a trinchera durante la madrugada y primeras horas de la mañana del día de hoy. De vez en cuando las ráfagas de nuestras ametralladoras barriaban las trincheras enemigas, cuando en éstas se observaba algún movimiento.

Desde nuestras bases de aprovisionamiento salieron varios convoyes, con destino a nuestras líneas de la extrema avanzada. Fueron bastante extensos estos servicios y todos ellos se han realizado con absoluta normalidad, sin que en nuestras filas se registrase ninguna baja.

La artillería republicana castigó con bastante intensidad las posiciones enemigas.

El silencio de los cañones facciosos fué la respuesta que obtuvo la lluvia de proyectiles que se lanzaron contra el ejército invasor.

La mañana de hoy estaba muy clara, circunstancia que fué aprovechada por nuestros aparatos para bombardear Almadrones.

Realizado este servicio, nuestros aviadores volaron sobre Sigüenza, dejando caer varias bombas sobre los objetivos militares

que con anterioridad habían sido señalados.

Los aparatos de "caza", además del servicio de vigilancia que efectuaron para que nuestros trimotores no fuesen objeto de ninguna agresión por parte de la aviación rebelde, descendieron varias veces y, en vuelos rasantes, ametrallaron las posiciones facciosas con buen éxito. Los servicios de observación prestados fueron también muy estimables.

En los sectores cercanos a Madrid la calma no fué turbada más que por algunos "paqueos". Únicamente nuestras baterías dispararon sobre algunos núcleos, que se divisaban en una explanada detrás del monte Garabitas.

Por la carretera de La Coruña continúan los servicios y descubiertas y poco a poco van consolidándose nuestras posiciones en los lugares designados por el Alto mando republicano.

El cañoneo en la provincia de Avila adquirió grandes proporciones. Durante toda la mañana, nuestras baterías no dejaron de hostilizar las posiciones rebeldes. Estas, al igual que una extensa zona que las rodean, están casi desiertas y despobladas de enemigos.

Por el Jarama ha vuelto a renacer la tranquilidad después de las últimas operaciones. Todos los objetivos señalados por el mando han sido cubiertos.

Hasta las primeras horas de la tarde, la aviación facciosa no ha hecho acto de presencia.

--Después de nuestra estancia anterior en la capital de la República regresamos a Valencia y dimos cuenta al jefe del Gobierno de los encargos confiados por el Consejo de ministros, respecto a las necesidades y atenciones que requiere Madrid.

Fué aprobada nuestra labor. Se celebró un Consejo de ministros en el que expusimos nuestras gestiones y yo he regresado a Madrid para continuarlas.

Como un periodista insistiera sobre los motivos de consideración política que refleja su regreso a la capital, el ministro contestó:

--No puedo contestarles nada.

Después se refirió el camarada Hernández a las repercusiones de índole internacional que tuvieron las conversaciones celebradas por el general Miaja y por él con los prisioneros italianos.

Se congratuló de ello, no por lo que respecta al orden personal, sino para los fines que persigue la República democrática.

Después agregó que nunca lo hizo en tono personal, sino como patriota y como ministro de la República.

Un aviador alemán ametrallado por sus compañeros

Madrid (4 t.). -- En las declaraciones que anoche hizo el general Miaja a los periodistas, confirmó que había sido ametrallado por sus propios compañeros un aviador alemán, cuyo avión fué derribado por los nuestros, sin duda con el propósito de que al caer prisionero no hiciera manifestaciones.

Traslado de los restos de un heroico aviador

Madrid (4 t.). -- Ayer se verificó el acto de trasladar los restos del glorioso aviador Antonio Blanch, muerto en los frentes de Guadalajara, hasta Aranjuez, para ser conducido desde este punto, por ferrocarril, a Cataluña.

El acto fué muy sencillo y no asistieron más que los familiares y algunos íntimos.

En representación de Izquierda Republicana, a cuyo partido pertenecía, asistió el diputado Miguel San Andrés.

Blanch estaba destinado en la base naval de Marín cuando estalló el movimiento. Vigilado continuamente, por estar afiliado a un partido republicano, fué trasladado a Ceuta.

Nunca se le confió un aparato a él solo y cuando protegía un convoy de tropas moras a la península, se pasó a nuestras filas, viéndose para ello precisado a matar al capitán que le vigilaba y que se negó a secundarle.

Aterrizó en Málaga con un "Dornier", cargado de proyectiles y desde allí fué trasladado a Cartagena y luego a Guadalajara, donde tomó parte en diversas operaciones, en las que intervino con singular acierto.

Durante uno de los últimos combates una ráfaga de ametralladoras antiaéreas enemigas le ség el timón de profundidad, lanzándose al espacio con un paracaídas, pero éste se enredó en uno de los tirantes y el dispositivo no funcionó, estrellándose contra el suelo.

Cuatro soldados prisioneros logran escapar del infierno fascista

Madrid (4 t.). -- El capitán de información del Segundo Cuerpo del Ejército del Centro, ha facilitado la siguiente nota:

Cuatro soldados que fueron hechos prisioneros por los facciosos cuando operaban con una columna catalana y que, después de sufrir toda clase de vejaciones, tanto morales como materiales, fueron obligados a encuadrarse en el ejército invasor, han conseguido evadirse en uno de los frentes del sector de Madrid,

y, entre otras cosas, han dicho que las tropas extranjeras, a causa de los últimos descalabros, están desmoralizadas y sienten verdadero pánico hacia el ejército republicano.

Afirman que la alimentación es deficientísima y la mayoría de los soldados españoles que combaten con los facciosos están esperando el momento propicio para pasarse en masa a nuestras filas.

Un evadido de Zaragoza, refiere que ante la gran cantidad de bajas que han tenido los facciosos de Guadalajara, han sido evacuados a dicha capital, los heridos en una proporción de doce trenes diarios durante cuatro días consecutivos.

Para que la población no advirtieron la llegada de estos heridos, Cabanellas ordenó que sonasen las señales de alarma y así la gente, al acudir a los refugios, no advertía la presencia de los heridos, que eran trasladados rápidamente desde la estación a los Hospitales.

La propaganda republicana en el campo faccioso da excelentes resultados

Madrid (4 t.). -- En nuestras últimas operaciones de Guadalajara se han obtenido halagüeños resultados de la intensa labor de propaganda realizada.

Solo en una semana se han pasado a nuestras filas más de 200 soldados. Ante la eficacia de esta labor de captación, se ha intensificado la propaganda.

En las proclamas que se arrojan sobre el campo faccioso se publican las fotografías de grupos de prisioneros y algunos son redactadas por éstos.

El bombardeo de hoy en Sagunto

Valencia (4 t.). -- Esta mañana a las 7'15 hizo su aparición un avión faccioso sobre Sagunto, arrojando varias bombas, que cayeron al mar sin producir daño alguno.

Víctimas del bombardeo faccioso del Alcázar

Alcázar de San Juan (4 t.). -- A consecuencia del criminal bombardeo de anoche, han resultado veinte muertos y 50 heridos en su mayoría mujeres y niños.

Manifestaciones de un Comisario de Guerra

Madrid (4 t.). -- El comisario de Guerra, camarada Antón, ha hecho unas declaraciones con referencia a la asamblea de la alianza de las juventudes madrileñas. Dijo que todos los partidos de las organizaciones antifascistas han de tener el máximo interés en prestar su más fuerte apoyo para que la juventud esté sólidamente unida y construir con ella uno de los puntales más firmes y heroicos de la defensa de Madrid.

Después habló de lo que representan los comisarios en el ejército popular.

Dice que son su orientador con el mando militar, del que es magnífico e insustituible complemento; es la figura de más relieve de cada unidad de combate y es un educador, un dirigente, un verdadero jefe del ejército popular. Eso y mucho más.

Suspensión de servicio eléctrico

La Electro Textil S. A., participa a sus abonados de Villarreal y Almazora, que el próximo domingo, día 28 del corriente, se suspenderá el servicio entre las ocho y las doce horas aproximadamente, para efectuar trabajos de carácter inaplazable en líneas de alta tensión, al objeto de asegurar el servicio.

Castellón 26 de Marzo de 1937.

NOTICIAS DE CATALUÑA

El señor Companys da cuenta de las consultas evacuadas para resolver la crisis

Barcelona (4 t.). — El Presidente de la Generalidad manifestó este medio día a los periodistas que le habían visitado varias personas pero que no tenían relación alguna con la crisis.

Continuó diciendo el señor Companys que había recibido al presidente de los "rabasaires" Calver que es quien ha abierto el período de consultas.

Esta tarde recibirá la del Parlamento de Cataluña y después a los representantes de la U.G.T.

Mañana por la tarde recibirá a los de la C. N. T.

Agregó, que Calver, había evacuado su consulta por escrito aconsejando la formación de un gobierno parecido al dimisionario.

Es cumplimentada una pena de muerte

Barcelona (4 t.). — Esta mañana ha sido fusilado en Montjuich Francisco Serra, condenado a la última pena por el Tribunal Popular.

Un magistrado del Supremo sufre un grave accidente de automóvil

Barcelona (4 t.). — Entre Cambrils y Perelló, a consecuencia de una falsa maniobra, volcó el auto en que iba el magistrado del Supremo Abel Velilla, el cual resultó gravemente herido, como asimismo el chófer que conducía el coche.

Ambos accidentados fueron trasladados al Hospital de Sangre de Cambrils.

Información general

Homenaje a la mujer española

Valencia (3 t.). — Mañana, a las once de la noche, tendrá lugar en el estudio de Unión Radio Valencia, un homenaje del pueblo de la República Argentina, a la mujer española, en el que pronunciará un discurso el sabio argentino Dr. Gregorio Bermann, quien rendirá dicho homenaje en la persona de Dolores Ibarruri (Pasionaria), la que pronunciará también unas palabras. El acto será retransmitido a todo el mundo por Transradio Española.

El Ayuntamiento madrileño agradece los envíos de víveres

Madrid (4 t.). — En la sesión municipal de ayer se acordó consignar en acta y expresar la gratitud del Ayuntamiento de Madrid a los de Castellón, Vich, Vila de Ripoll y Manresa, por el envío de víveres a la capital de la República.

Adhesiones a una petición

Madrid (4 t.). — El Partido Comunista ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros un telegrama adhiriéndose a la campaña realizada por el pueblo de Madrid en pro de la concesión de la Laureada al heroico general Miñaja, que tanto está ayudando, bajo la dirección del Gobierno y bajo la bandera del ejército popular, a la defensa de Madrid.

También se han adherido a esta petición los Federales de Izquierda de Canillas, Canillejas y Vicálvaro y el Socorro Rojo Internacional.

Disposiciones oficiales

Valencia (4 t.). — La "Gaceta" de hoy publica una orden circular de guerra disponiendo que en el plazo de 5 días los jefes de los ejércitos de operaciones, de las

Un guardia resulta herido en una riña

Barcelona (4 t.). — En el parque móvil de la Consejería de Abastos se presentaron esta mañana varios individuos, con el propósito de llevarse unos autos. Se originó una violenta discusión entre los guardias y los mencionados individuos y el altercado degeneró en un tiroteo, resultando gravemente herido el guardia José Juliá.

En Gerona se frustra un ataque aéreo faccioso

Barcelona (4 t.). — En la Comisaría de Orden Público se ha facilitado a la prensa una nota diciendo que a las 7.15 de esta mañana dos trimotores facciosos volaron sobre Gerona y se dirigieron al campo de aviación próximo, con el propósito de bombardearlo. No consiguieron su objetivo, pues varios aviones leales, que estaban efectuando vuelos de observación, los persiguieron y pusieron en fuga.

Los aviones enemigos, para aligerarse de la carga de que eran portadores, dejaron caer 5 proyectiles cerca del campo de aviación antes mencionado y otros tres en un despoblado, sin causar daños ni víctimas.

Descarrila un tren que de Valencia se dirigía a Barcelona

Barcelona (4 t.). — El tren procedente de Valencia, que tenía anunciada su llegada a Barcelona a las tres y media de la madrugada, quedó detenido en Santa Bárbara, por el descarrilamiento de otro que salió de la Ciudad Condal por la tarde.

No se tienen todavía noticias de que en dicho descarrilamiento haya habido desgracias personales.

bases y organizaciones, remitan al Ministerio un informe relativo a los jefes, oficiales y clases, que no hayan obtenido ningún ascenso al empleo inmediato, desde el comienzo de la campaña.

Tan pronto como se reciban, serán enviadas a la Subsecretaría para que ésta redacte las correspondientes órdenes de ascenso.

Al emitirse los informes, habrá de tenerse en cuenta la reciente

conducta de los interesados, que habiendo merecido en un principio la calificación de indiferentes por su tibieza con respecto al régimen antes del movimiento insurreccional, hayan sin embargo, contraído méritos durante el desarrollo de la presente campaña.

Por una orden de Marina y Aire se ascienden al empleo de tenientes de aviación naval, por supresión de la categoría de alférez, 54 alféreces y 7 auxiliares de aviación naval.

Orden nombrando comisarios políticos en las fuerzas movilizadas de Aviación, a don Antonio Cañizares, con la categoría de capitán; don Melchor Guerrero y don Gustavo Espinosa, con la categoría de tenientes.

El doctor Berman en Valencia

Valencia (4 t.). — El doctor Gregorio Berman, profesor de la Facultad de Medicina de Buenos Aires y diputado socialista en aquella República, que ha llegado a España para colaborar con la Sanidad Militar del ejército leal, ha visitado hoy la Federación Socialista Valenciana y ha anunciado su propósito de intervenir en los actos que se celebrarán en breve.

DEL EXTRANJERO

LA AGRESION DE UNOS MARINOS ITALIANOS A "DEMOCRACIA", DE TANGER

Tánger. — Se conocen nuevos detalles de la agresión realizada por unos marinos italianos contra la redacción del diario español "Democracia".

El hecho acaeció en la forma siguiente: Un grupo de cincuenta marinos de unos cruceros italianos surtos en el puerto, llevando al frente dos oficiales, uno de uniforme y el otro de paisano, intentó asaltar la redacción del citado periódico. Los operarios de éste se apercebieron del propósito de los marinos y les rechazaron en los dos intentos de asalto realizados por éstos.

Los asaltantes iban provistos de porras de hierro y de pistolas. Durante la refriega se oyeron varios disparos.

Después los italianos se dirigieron a las oficinas españolas de Telégrafos sitas en Zoco Chico, próximo al edificio donde está la redacción de "Democracia" y una vez allí llegaron hasta las ventanillas. En este momento los oficiales, a la vez que levantaban

Episodios del frente asturiano

La transformación ha sido completa, absoluta, rotunda; estos ocho meses de cruento batallar en defensa de la República, ha trastocado toda la visión de Asturias en guerra. Desaparecieron entre el estruendo de los cañones, el seco latigazo de la fusilería y el tableteo de las ametralladoras, las siluetas de aquellas oleadas de hombres ennegrecidos, que bajaban de las cuencas mineras a aplastar al fascismo en la ciudad.

De aquellos núcleos de combatientes extrañamente ataviados, que comían cuando era posible y que dormitaban en sitios absurdos y a horas estafalarias; que llevaban las municiones en los bolsillos y carecían de muchas cosas imprescindibles para una lucha como la desencadenada por los generales perjuros, ya no queda sino el recuerdo.

Los milicianos son ahora soldados perfectamente organizados. Los grupos se convirtieron en compañías; las masas en regimientos y divisiones; los cañones sueltos, desperdigados, pasaron a ser baterías que cualquier ejército europeo envidiaría; el sistema de defensas, modelo es del arte de la fortificación moderna...

Todo cambió. Y sin embargo hay una cantera que no han podido agotar, ni el tiempo ni el sacrificio: el valor racial de estos mineros que siguen cada vez con más ahínco, con más fervor, con más exaltado estímulo jugándose la vida, por echar de aquellas tierras grises a la bestia del fascio.

los brazos, ordenaron a sus subordinados que se lanzaran al asalto.

Rápidamente y con gran valentía, los funcionarios españoles hicieron frente a los fascistas, a los que replicaron de forma enérgica y contundente, obligándoles a retirarse precipitadamente, dejando esparcidas por el suelo varias gorras y algunas porras, que fueron entregadas a la policía.

Los italianos se dirigieron precipitadamente al puerto y en unas canoas, preparadas de antemano, marcharon a sus cruceros.

Poco después de ocurridos estos hechos se presentó la policía, que acordonó el edificio, practicando un registro que resultó infructuoso.

Se nota en esta población cierta agitación entre elementos indígenas de Tetuán, y aunque por ahora hay calma, puede llegar un momento que la situación revista gravedad.

La ineficaz agresión parece que fué motivada por la veraz información publicada en "Democracia" sobre la derrota sufrida por las tropas italianas en Guadalupe.

Se señala el hecho de que la agresión se cometió en el preciso momento en que se encontraba reunido el Comité de Control, integrado por los representantes diplomáticos de Tánger, reunión en la que se trataba de asuntos referentes a España y por tanto es creencia general en esta ciudad que la agresión, dada esta circunstancia, tiene todas las características de una coacción.

En esta segunda conquista de Oviedo, se han superado los hombres de las minas, cogidos fraternalmente del brazo de las bravas legiones vascas.

Son cual una ronda de moerío inquieto que va a cortear y ha disputarse a la muerte como si fuera la novia por todos apetecida.

Es una serie inacabable de episodios que en vano las nieblas, la lluvia y la polvareda de la dinamita tratan de guardar en el anónimo. La muerte no es personaje que preocupa a estos defensores de la democracia. La apartan a un lado y sin volver la cara hacia atrás marchan iluminados por un solo deseo: ganar la guerra.

Fué el domingo; en las inmediaciones de El Villar. Los batallones que operaban en aquel sector, hubieron de lanzarse sobre los parapetos facciosos y en un espeluznante cuerpo a cuerpo, desalojaron las trincheras enemigas. Voltearon las hondas se inició la sinfonía de la dinamita y los mineros, en avalancha incontenible, tomaron la posición. El primero que entró en los parapetos rebeldes, fué el comandante del batallón. Detrás sus dos hermanos, los únicos que le quedaban de aquella alucinante represión de Octubre del año 34. A caballo sobre la trinchera quedaron los dos, con los cráneos vacíos, yertas las manos, las pupilas vidriosas. Se hizo un pequeño alto en la lucha. El comandante, seguido por sus dinamiteros volvió pasos atrás al sentir el cornetín. En el parapeto vió a los hermanos muertos. Avanzó hacia los seres queridos, se crispó un tanto su rostro de piedra y sus manos heladas acariciaron las caras de cera ya de lo único que le quedara en el mundo. No dijo nada. Arrancó con paso firme hacia su puesto de mando... Sus hombres le miraron aterrorizados...

El cornetín vibró de nuevo ordenando el ataque. Avanzaron los mineros y se asaltó otro cordón de parapetos y trincheras... A la cabeza de sus dinamiteros jaleándoles con las mismas frases de siempre, marchaba el comandante encendido en fervores, iluminado de esperanzas como si nada le hubiera pasado, olvidando acaso que la muerte, acababa de dejarle ¡solo en el mundo!...

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Lea V.
Heraldo de Castellón

NOTAS LOCALES

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

AVISO

Se pone en conocimiento de los que tuviesen pignoradas monedas de oro en este Monte de Piedad aunque tengan anillos, guías, enganches, etc., para que, en el improrrogable plazo que termina en 1.º de Abril próximo, se personen en estas oficinas a percibir la liquidación de dichas monedas, realizada por el Banco de España con arreglo al Decreto del Ministerio de Hacienda de 15 de Marzo de 1937.

Castellón 25 Marzo 1937.

El Secretario,
JOSE RENAU.

V.º B.º
El Presidente,
MANUEL GIMENO SEGARRA.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA

José Usó Bernat, de 30 años, domiciliado en la calle Dr. Gea, fué asistido de una herida contusa en el pulgar izquierdo, producida al descargar un carro. Pronóstico leve.

— José Comín Vilarroig, de 38 años, domiciliado en la calle Salmerón, de una herida contusa de 15 centímetros de extensión en el antebrazo derecho y fuerte contu-

sión en la región glútea, producidas al caerse de una escalera. Pronóstico reservado.

— Vicente Barberá Peris, de 37 años, domiciliado en la calle del Pintor Carbó, de una pequeña herida incisa en el dorso del índice izquierdo, producida trababajando en el Matadero.

— Nieves Tejuelo Díaz, de 16 años, domiciliada en la calle Llorens de Clavell, de una herida contusa en la región hipotenar derecha que interesa las partes blandas, producida con un vaso. Pronóstico leve.

— Juan Sabater García, de 31 años, domiciliado en la "Partida Estepar" de una herida contusa en la región frontal, producida de un golpe de azada. Pronóstico leve.

Farmacias de guardia

Bolinches, Colón, 55.
Guinot, Salmerón, 49.
Aparici, Pi y Margall, 1.
Carbó, P. Carbó, 17.

SE DESEA

Matrimonio desea pensión completa o habitación con derecho cocina.

Dirigirse teniente Castillo. Comandancia Carabineros, Plaza.

El PARTIDO COMUNISTA celebrará el próximo domingo día 28, a las diez y media de la mañana, en el Teatro Municipal, un grandioso mitin en el que se glosarán las deliberaciones del Pleno ampliado del Comité Central por los camaradas

DOMINGO ROVIRA
V. SANCHEZ ESTEBAN
Y ANGEL GAOS

Presidirá el camarada
RAMON CLAROS

Obreros, campesinos, intelectuales, antifascistas, el Partido Comunista, a través de su histórico Pleno ampliado, ha señalado nuevamente el camino de la Victoria. ¡Todos al mitin!

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Viveres para Guadalajara y Madrid

Al recibimos esta mañana el gobernador, nos ha manifestado que la Junta Provincial de Abastos había mandado a la invicta ciudad de Guadalajara, para el abastecimiento de la población civil, los siguientes viveres:

10.000 kilos de patatas; 5.000 de azúcar; 1.080 kilos de arroz; 1.000 kilos de membrillo; 50 cajas de leche condensada; 50 cajas de tomate en conserva y 150 kilos de café crudo.

Así mismo, y para Madrid, esta comisión Provincial ha enviado 20.000 kilos de cacao en polvo, capaz para fabricar 60.000 kilos de chocolate.

EL VIAJE DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Ampliando sus manifestaciones de ayer, nos dice el camarada gobernador que ayer el presidente del Consejo de Ministros, acompañado del subsecretario de su departamento, Rodolfo Llopis, se tuvo visitando los sanatorios de Benasal, regresando inmediatamente a Valencia sin novedad alguna.

PARA DEFENDERNOS CONTRA CUALQUIER ATAQUE

Finalmente, nos anuncia que en estos momentos está en Valencia una comisión de la Junta Antiaérea, para ponerse al habla con el ministro de Marina y Aire con el fin de instalar en Castellón el adecuado material guerrero para hacer frente a los posibles ataques, tanto por aire como por mar.

VISITAS

Relación de las visitas evacuadas en el día de hoy:

Comisión de Fortanete; comisión de Benicasim; comisión de Morella; comisión del P. O. U. M. de Castellón; Director del Hospital de las Alquerías del Niño Perdidó; comisión de Villarreal y José Balaguer, de Borriol.

Teatro Municipal

Compañía de comedias de María Cañete

"SEÑORITA... O UN AMERICANO EN MADRID"

El título que precede es el de la comedia que se puso en escena anoche, por la compañía de María Cañete.

La concurrencia fué un poco más numerosa que el primer día. Decididamente la suerte le ha sido adversa a esta agrupación. En otras circunstancias, se hubieran registrado sendos llenazos. Es de lamentar, porque el conjunto se merece más público.

La obra de anoche es una comedia de puro ambiente madrileño, con una nota de simpatía y color alegre en ese personaje americano, eje de toda la trama. Las escenas bien logradas, fluctuando el diálogo con amabilidad entre unas figuras de realismo y caracterizada personalidad.

De la representación destacaremos tan solo cuatro nombres, a quienes correspondió el mayor peso y que, justamente, conquistaron los más nutridos aplausos: María Cañete, Rosario Ruiz, Teófilo Palou y Luis S. Torrecilla.

En general, la comedia tuvo meritisima adaptación adoleciendo en muchas ocasiones de lentitud. Estas obras hay que llevarlas a un tren más rápido.

Los demás personajes cumplieron, destacándose del segundo plano Georgina Violeta y Carmen Porcel.

Para el camarada Alcalde

Nos sorprenden unos comentarios del alcalde, aparecidos en HERALDO DE CASTELLÓN de ayer. Nos sorprenden y nos entristecen.

En "Generación Roja", órgano del Comité Provincial del Partido Comunista, hemos escrito, velando por el orden y en defensa de los ciudadanos, unas palabras serenas a propósito de las subsistencias y de sus precios. Hemos añadido una solución práctica para evitar los negocios que hacen, a costa del vecindario, algunos industriales desaprensivos.

Cuando esperábamos que el Alcalde, haciéndose eco de nuestra denuncia, hiciera pública su decisión de poner mano en el abuso; cuando esperábamos, en otro caso, que se nos pidiera ampliación o concreción de lo por nosotros denunciado; cuando, en último término, teníamos derecho a que se rectificara nuestra apreciación, por errónea o infundada nos sorprende el alcalde con la afirmación inaudita de que tratamos de producir alarma, de que burgamos en el tan llevado y traído pleito de abastos, de que nos proponemos, en fin, algo irregular e inconfesable.

El alcalde, por ser autoridad, ha tenido siempre nuestro respeto. Continúa teniéndolo, a pesar de su injusta crítica. Pero el alcalde es injusto con nosotros. Nos conoce y, conociéndonos, no debe formular suposiciones gratuitas.

Mientras, no ha de estar de más que se ocupe, en bien del vecindario, de remediar lo que, denunciado por nosotros, va encaminado precisamente, a destruir a la "quinta columna", disfrazada, en este caso, de "agiotista" incontrolable por incontrolado.

El Comité Provincial del Partido Comunista

Registro Civil

DEFUNCIONES

Antonio Pérez Blanco, 50 años, Hospital.
Pascual Navarro Morelles, 27 años, Hospital.
Máxima Tejedor Hernández, 2 años, Hospital.
José López Rodríguez, 25 años, Hospital.
Manuela Gavarri, Hospital.
Antonia Escudero Hernández, 60 años, Hospital.
Francisca Ramos Falcó, 22 años, Hospital.
Jesús Jarque Jarque, 12 años, Hospital.
Elvira Hernández Giménez, 40 años, Hospital.
Nicolás Pascual Museros, 60 años, Hospital.

NACIMIENTOS

Salvador Garbí García, P. Montoliu, 45.

Avisos y comunicados

Aviso importante

Habiendo regresado de los frentes de Madrid el camarada Pascual Cabrera, ex alcalde de Villarreal, y siendo portador de varias cartas de milicianos del Batallón Teruel núm. 11, cuyos destinatarios reseñamos al pie, les rogamos que se pasen por esta redacción, en donde están depositadas para su entrega.

Los destinatarios de las referidas cartas son:

Perfecto Ortells Pallarés, de Castellón.
Amalia Cortés Fabregat, de Torreblanca.
Marcos Galí, de Almazora.
Amparo Royo Forés, de Castellón; y
María Cuecos, de Almazora.
Rosa Vallés, de Castellón.

La aviación republicana cumple con su deber

El comisario político del Aeródromo de Castellón nos remite la siguiente nota, que muy gustosos reproducimos:

"Como consecuencia del bombardeo que últimamente experimentó esta ciudad mediterránea se han formado juicios calumniosos y malintencionados, que dicen muy poco en favor de la heroica aviación republicana.

Los propósitos que se persiguen —hace tiempo comprendidos por nosotros— tienden a que los seres carentes de comprensión exterioricen su ira, y pensamientos mal formados, con objeto de crear un ambiente preñado de caos y, por ende, de descrédito para la obra republicana.

Al paso de estas habilidades torpemente planteadas, salimos con esta nota, para exponer a todos, absolutamente a todos, que las fuerzas aéreas cumplen, en forma plausible y entusiasta, con su deber. Como militares y como antifascistas.

Sépanlo los inconscientes para gobierno de sus pensamientos.

Sépanlo todos para evitar ulteriores tergiversaciones."

Cartelera de espectáculos

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30
Selectos y escogidos COMPLEMENTOS y ESTRENO de la producción de ARTISTAS ASOCIADOS, en español "EL CAPITAN DISLOQUE", por Douglas FAIRBANKS, hijo.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30
Una selección de COMPLEMENTOS y EXITO de la superproducción METRO, en español, "UN PAR DE GITANOS" por Stan LAUREL y Oliver HARDY.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30
Escogidos y selectos COMPLEMENTOS y EXITO de la formidable producción WARNER BROS hablada en español, "LUZ A ORIENTE" por Pat O'BRIEN, Josephine Hutchinson y Jean MUIR.

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'30
La interesante película de RADIO, titulada "GIGOLETTE" por Adrienne AMES y Ralph BELLAMY.

Y éxito de la no menos interesante producción RADIO, en español "LA MASCARA DE CARNE o EL ASESINO INCAPTURABLE" por Wallace FORD y Meily LAMONT.

CINE VICTORIA

A las 6'45 y 9'30
La producción de WARNER BROS, "EL HACHA JUSTICIERA", por E. D. WARTS y B. ROBINSON y la película de Rogelio Bertrán "CARRERA TRIUNFAL" por William COLLER.

SALON GOYA

A las 6'45 y 9'30
FORMIDABLE EXITO DE RISA de la producción METRO, hablada en español, "UN PAR DE GITANOS" por Stan LAUREL y Oliver HARDY.

Completarán este programa selectos COMPLEMENTOS.

POPULAR CINEMA

La formidable película de Rogelio Bertrán, "LA CARRERA TRIUNFAL" por William COLLER.
Y la interesante producción "EL HACHA JUSTICIERA" por E. D. WARTS y B. ROBINSON.

Deportes

Valencia-Castellón

Cunde la animación y es motivo unánime de comentario en las tertulias y peñas deportivas, el acontecimiento de mañana en el Sequíol.

Verdaderamente, un Castellón-Valencia, ha constituido siempre y sigue constituyendo la máxima aspiración de la afición castellanense, que nada hay que provoque la emoción a cañón libre como la lucha deportiva entre estos seculares rivales en cuyos lances va siempre en juego con la mayor pujanza, "la negra honrilla".

Para el Sequíol, será la tarde del domingo día de gran gala y a él acudirá el público ilusionado con la esperanza de gozar intensamente.

Esperamos que nuestro equipo ponga en la pugna todas sus reservas de posibilidades y entusiasmos para no dejar escapar una victoria que para la afición sería la más preciada.

MAURI EN CASTELLÓN

Ayer saludamos al antiguo delantero-centro y "trainer" del Castellón, Mauri, el cual, aceptando una invitación de la directiva, pasará unos días en esta capital aprovechando la coyuntura para aleccionar al equipo.

El amigo Mauri nos encarga transmitamos un saludo en su nombre, a la afición castellanense.

Deseamos al amigo Mauri, de tan gratos recuerdos para nosotros, le sea propicia y grata su rbeve permanencia entre nosotros.

MAURI JUGARA EN EL ATHLETIC CLUB

Tramitada oficialmente la reglamentaria ficha, en el partido de mañana ocupará el lugar de delantero centro del Castellón, Mauri.

El equipo, de consiguiente, será como sigue:

Marzá, Felip - Allepuz, Antón - Pio-Santolaria, Planes - Valencianet - Mauri - Malabe - Sanchis. Empezará a las 3'45.

ALMAZORA-CASTELLÓN

Antes del Valencia-Castellón, a las 2'15, jugarán un amistoso el Almazora y el amateur del Atlético.

OTROS PARTIDOS DE LIGA

Corresponde jugar mañana los siguientes:
Barcelona-Gerona.
Gimnástico-Levante.
Granollers-Español.

CRONICA

AYUDA A MADRID

A los viveres enviados por algunos pueblos de esta provincia a Madrid, hay que añadir los remitidos por la población de Vinaroz.

NUOVO JUEZ

Por el ministerio de Justicia ha sido nombrado Juez de Primera Instancia e Instrucción interino de Albocácer, don Feliciano Alvarez Xesteira, el cual sustituirá a Vicente Jorge y Ochoa, que queda en situación de excedente voluntario.

También ha sido nombrado Juez de Primera Instancia e Instrucción interino de San Mateo a don Vicente Riscos Ortín.

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 tarde
La GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA de MARIA CAÑETE, procedente del Teatro Alkazar, de Madrid, presenta la graciosa comedia americana en TRES ACTOS, titulada

"LLUVIA DE HIJOS"

A las 9'45 noche
Formidable éxito con la novela escénica en CUATRO actos, en prosa, "LA MILLONA"

CONSEJO MUNICIPAL

Una multa

El alcalde nos ha dicho esta mañana que, velando por los intereses del pueblo y en cumplimiento de las leyes vigentes, se había impuesto una multa de 500 pesetas a José Díaz Benítez, dueño del estanco de la plaza de Fermín Galán, núm. 1, por haberse comprobado que en las ventas efectuadas cobraba el ticket pro-refugiados sin entregarlo al comprador.

—Lo mismo en este asunto— dice el camarada Castelló-Tárrega — como en todos los relacionados con abastos, estamos procediendo con el máximo rigor y eficacia contra los abusos que pueden comprobarse.

La tisana más activa contra las fiebres...

Desde muy antiguo es sabido que existen plantas bienhechoras contra todas las fiebres. Durante muchos siglos ellas fueron el único medicamento utilizado contra las enfermedades. Después de un período de olvido, se ha vuelto en nuestros días al estudio de esta materia y la ciencia moderna ha descubierto y concentrado los principios terapéuticos contenidos en las plantas. Inspirándose en estos trabajos y haciendo una elección juiciosa de las plantas más activas, un sacerdote, el Abate Magnat, cura rural y hombre de estudio, preparó una tisana concentrada que se reveló con una eficacia sorprendente contra todas las fiebres infecciosas: fiebre escarlatina, sarampión, viruela, gripe, fiebre mucosa y puerperal, fiebre palúdica y también la tifoidea. Esta tisana muy fácil de preparar, es un microbicida muy poderoso que hace bajar la temperatura y restablecer el curso normal de las funciones urinarias. Ella sola se basta para detener en algunas semanas y a veces en pocos días, las graves afecciones enumeradas antes. El frasco de BOISSIER BLANCHE MAGNAT para hacer un litro de bebida vale pesetas 3'20 en todas las farmacias.

Una nueva víctima del fascismo

Esta madrugada ha fallecido el camarada José Gallén Gallén, obrero electricista, que fué herido por un trozo de metralla fascista en el bombardeo del martes último.

El camarada Gallén, obrero inteligente, adherido siempre a la causa del proletariado, tuvo para él sus mejores esfuerzos y energías. Por estas cualidades era queridísimo de sus compañeros y de cuantas personas le trataron.

Ante la muerte de este camarada, que no espere nadie, de nos otros, ninguna lamentación ni una lágrima. Las víctimas del fascismo no se despiden con ademanes de dolor, sino con la promesa firme de que sabremos vengarlos cumplidamente.

Delicado obsequio

El vapor "Poeta Arolas" cargó ayer en nuestro puerto, con destino a Odessa, 56 cajas de naranja confeccionadas en nuestros almácenos, para que en nombre del pueblo de Castellón sean entregadas a las autoridades soviéticas como ofrenda cariñosa a los niños de aquel admirable y admirado País hermano.

El obsequio fué entregado por el Comité Local Unificado de la Exportación de Frutas, U. G. T.-C. N. T., al capitán de dicho va-